

DE LA GUERRA

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — El Cuartel General de las Fuerzas Armadas italianas ha facilitado en la mañana del viernes el siguiente comunicado oficial: En el Africa Septentrional se realiza actividad de nuestras patrullas de reconocimiento. Incursiones aéreas enemigas sobre nuestras tropas y sobre Sollum han causado un muerto. Se ha comprobado que un avión de los considerados como probablemente abatidos en el comunicado de ayer ha sido derribado. Nuestra aviación ha bombardeado el centro petrolífero de Haifa, alcanzando los depósitos de petróleo en la desembocadura del oleoducto, los depósitos militares del puerto, almacenes, instalaciones ferroviarias y portuarias, especialmente las del puerto de submarinos. A pesar de la nutrida reacción antiaérea todos nuestros aparatos han regresado. En el Africa Oriental una formación aérea propia ha bombardeado un campamento en el bosque de Monte Amadi, al oeste de Galabada. Otra formación ha bombardeado y ametrallado destacamentos enemigos sobre las orillas del río Asbharra (Sudán). Incursiones aéreas enemigas en Argueisa, Berbera, Giga, Agodah y Guga han causado dos heridos y cinco daños materiales. En Mekele se causaron tres muertos y 25 heridos, casi todos en la población civil. Dos aviones enemigos fueron derribados, incendiándose por nuestra artillería antiaérea.

ROOSEVELT PROHIBE LA EXPORTACION DE CHATARRA AL JAPON

Washington. — El Presidente de la República, Mr. Roosevelt, ha ordenado la suspensión de la exportación de chatarra al Japón. LOS INGLESERES PIDEN QUE SEA ARRASADO BERLIN Ginebra. — El "Daily Mail" anuncia que la Redacción ha recibido centenares de cartas de sus lectores pidiendo el bombardeo total y sin distinción de Berlín y de otras ciudades alemanas, a título de venganza por el bombardeo eficaz de los objetivos militares de la capital británica y de otras ciudades inglesas. Uno de esos comunicantes, sir Henry Lauson, de Caffe Rick (Yorkshire), se expresa así: "Es necesario arrasar las ciudades alemanas". Otro pregunta por qué no se han bombardeado todavía las principales calles de Berlín. Por último un lector de Southampton pide el bombardeo de Berlín durante cuarenta u ocho horas sin objetivos determinados. Una señora pregunta por qué no se bombardea a todo evento el Rhin, ya que los alemanes se muestran tan orgullosos de sus ciudades del Rhin, y estaría muy bien reducir a ruinas sus hermosas obras arquitectónicas. Otros muchos piden la destrucción de Berlín como único medio de que los alemanes escarmenten.

EL REY DE EGIPTO Y LA MAYORIA DE LOS POLITICOS SON OPUESTOS A LA INTERVENCION

Milán. — La "Stampa" publica una extensa información de su correspondiente en Egipto, en la cual se dice que la propaganda para la entrada de Egipto en la guerra la dirige en El Cairo el Dr. Ahmed Maher, personalidad muy influyente en el país. Es jefe de una logia masónica y a la vez jefe del partido Saadista, cuyos representantes han tenido que salir del Gobierno por no haber conseguido sus propósitos de declarar la guerra inmediatamente a Italia. Ahmed Maher defiende el punto de vista de que la intervención de Egipto está en el triunfo de los ingleses, y reclama la formación de un Gobierno que, apoyado por el Ejército inglés combatiera Italia por la causa del mundo árabe e islámico. En oposición al Dr. Ahmed Maher se encuentra la mayoría de los estadistas egipcios, que temen una guerra en el delta del Nilo, que destruiría todo el sistema de riegos egipcio, acarrearía desventuras y hambre. El "Corriere della Sera" informa que en El Cairo Alejandría, a consecuencia de la crisis económica reinante, se encuentran más de ciento cincuenta mil obreros parados. Los precios de los viveres aumentan constantemente como la navegación está suspendida, y enormes cantidades de algodón esperan como drac. La Compañía del Canal de Suez se ha visto obligada a desviar doce mil obreros.

COMUNICADO INGLES

El Ministerio del Aire ha facilitado el siguiente comunicado en relación con los ataques de la noche del sábado: Los ataques aéreos enemigos de la pasada noche, han sido dirigidos sobre muchas partes del país, pero el centro de los más violentos lo ha

constituido de nuevo Londres y sus alrededores. La aviación enemiga lanzó bombas también sobre zonas del Noroeste de Inglaterra. Las bombas lanzadas contra Londres y sus alrededores, lo fueron una vez más indistintamente. Se registran daños en varias casas e instalaciones, comerciales e industriales, originándose algunos incendios, en otros distritos del Noroeste. Los daños son ligeros; el número de víctimas que se lamentan en estos distritos no es muy crecido. En una ciudad del Sureste de Inglaterra, varias casas fueron dañadas por las bombas, pero las víctimas causadas no son muchas. El enemigo lanzó también ataques contra muchas localidades del país, pero los daños son escasos y las víctimas pocas y raras. Un bombardero enemigo fué derribado por la artillería antiaérea poco antes de la medianoche. Durante los combates de ayer fueron destruidos 54 aviones enemigos, de los cuales uno fué derribado por el fuego de las baterías antiaéreas y el resto por nuestros cazas. Nuestras pérdidas se elevan a 8 aparatos de caza, de los que se han salvado 5 pilotos. Londres. — El Ministerio del Aire ha publicado también el siguiente comunicado: "Fuertes ataques han sido nuevamente dirigidos contra los puertos de la Mancha y los navíos que se encuentran en Kiel, así como en las aguas navegables del interior de Alemania."

¿LOS EE. UU. IRAN A LA GUERRA?

Evansville (Indiana). — El as de la aviación norteamericana durante la gran guerra, Buckenbaker ha declarado que si la Gran Bretaña puede sostenerse durante todo el invierno, los Estados Unidos entrarán en la guerra en la Primavera. Personalmente es opuesto a esta delimitación, pero la realidad de los acontecimientos, — añade — es demasiado fuerte para impedirlo.

LINEA CORTADA

Milán. — Se anuncia oficialmente que el cable inglés que conecta Malta con Gibraltar, ha sido nuevamente cortado por los italianos durante la noche. DESCONTENTO INGLES Estocolmo. — Según informes recibidos de Londres la Prensa inglesa no oculta su descontento por la operación de Dakar. El "News Chronicle" escribe: "Sería insensato creer que el ensayo de De Gaulle no ha sido una decepción para aquellos que ya se creían en el camino de la victoria. Este golpe disminuirá grandemente el prestigio de Inglaterra entre los pueblos de Africa." El "Daily Herald" habla de un bluff mal hecho y basado en esperanzas exageradas. Otros diarios escriben que la operación de Dakar hablando de preparativos insuficientes.

RECABANDO ANDORRA

Madrid. — "Informaciones" ha publicado un suelto en el que dice lo siguiente: "Otra vez Andorra. — La Francia de Vichy ha nombrado gobernador de Andorra, Ya hemos dicho aquí que Andorra no es para España un negocio, como no lo son las Hurdas ni el páramo de la orilla. Esta soberanía ha sido discutida por Francia, hasta el punto de ejercer de hecho sobre Andorra un mandato compartido. Los argumentos históricos y jurídicos han demostrado que Andorra es un principado y no una república, como la denominada Francia, en donde no hay más Príncipe legítimo que el Obispo de Seo de Urgel. Recabamos, una vez más, para España, el costoso honor de ejercer por medio del Prelado de la Seo, la soberanía total sobre unos valles pobres, que no son ningún negocio para el Estado."

"El Popolo d'Italia", habla de España

Milán. — "El Popolo d'Italia" publica una información sobre la entrevista del ilustre estadista español señor Serrano Suñer con el Führer en la que alude a los problemas del Africa y dice que es muy posible que España siga el mismo trayecto que Italia en orden a la guerra. Las conversaciones entre el Ministro de la Gobernación de España, el Führer y von Ribbentrop, constituyen el prólogo de una más estrecha colaboración de España con las potencias del Eje, colaboración que también se extenderá sobre el continente africano.

La Alhambra

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS ANO LIII. — Núm. 20.183 PALMA DE MALLORCA Sábado 28 de Septiembre de 1940 Suscripción mensual: 3'00 ptas. Número suelto: 0'15 Oficinas Santo Cristo, 14-12 Tel. 2 1 4 2

Noticiario insular

DEL GOBIERNO CIVIL

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del próximo lunes y durante toda la semana se procederá en todas las tiendas de comestibles de esta ciudad a la venta de patatas a razón de kilo por persona inscrita en la cartilla de racionamiento. Las tiendas arrancarán el cupón núm. 7 de la 4.ª hoja, los cuales deberán ser presentados a su respectivo Gremio a las 48 horas finido el reparto. Palma de Mallorca, 27 de Septiembre de 1940. — El Gobernador Civil. — Firmado: Fernando Vázquez.

Servicio de Abastos

Teniendo noticias la Comisaría General de que en algunas Provincias existen dispendiosas partidas de aceite sin declarar, hace saber por la presente lo siguiente: Primero. — Todo tenedor de aceite en cantidad superior a 100 litros yalesca por persona inscrita, detallista o simplemente particular, formulará un planillo mayor o menor, declaración jurada de las existencias que posea, expresando el lugar que tenga depositado el aceite. Segundo. — Dichas partidas de aceite quedarán automáticamente inmovilizadas y en poder de sus tenedores hasta que este Organismo se disponga sobre su destino, exceptuándose únicamente, las que posean comerciantes debidamente matriculados y que hayan de ser objeto de distribución al público. Tercero. — Pasado el plazo fijado, todas las partidas de aceite no declaradas serán consideradas clandestinas, procediendo su decomiso en favor del Estado, a más de las multas y otras penalidades que se puedan corresponder a sus tenedores con arreglo a la legislación vigente. Cuarto. — Toda persona que descubra la existencia de un planillo clandestino de aceite, superior a 100 litros y lo comunicare a las oficinas de este Organismo, será persona particular, agente de organismos del Estado, Provincia o municipio, que se inscriba en el Libro de Abastos percibirá como premio el cincuenta por ciento del valor del descubrimiento. Lo que se hace público para general conocimiento. Palma de Mallorca, 25 de Septiembre de 1940. — El Gobernador Civil. — Firmado: Fernando Vázquez.

Abastecimientos y transportes

Se hace público para general conocimiento que a partir del día 28 de Septiembre de 1940 se regirá para el pimentón será el siguiente: De Industrialista Almacenista a 7,500 ptas. kilo. De Almacenista a Detallista, a 750 id. De Detallista a Público, a 825 id. Palma de Mallorca, 25 de Septiembre de 1940. — El Gobernador Civil. — Firmado: Fernando Vázquez Ramos.

COMISION GESTORA MUNICIPAL

Bajo la presidencia del Alcalde don Gabriel Riera, se reunió ayer la Comisión Gestora Municipal. Asistieron los señores Forteza, Tur, Dascallas, Fuster, Buedes, Caldentey, Clar, Andreu y Bonet. Fueron aprobados los proyectos de ampliación de contribuciones especiales con motivo de regularización de la plaza San Antonio y pavimentación de la calle Hornabuc y otras. En vista de una petición del Teniente Coronel Primer Jefe del Regimiento de Ingeniería de Marina, interesado permiso para realizar unas obras interiores en el edificio escolar Jaime I, para acoplamiento del personal, el Ayuntamiento acuerda no acceder a lo solicitado; dirigirse al Excmo. Sr. Capitán General, con el fin de que se estime necesario para el alojamiento de fuerzas la ocupación indefinida del edificio en cuestión se inicien gestiones para la cesión definitiva del mismo a fin de que el Ayuntamiento pudiera a su vez con el producto que obtuviera construir nuevos locales en donde instalar las escuelas que actualmente se ve precisado tener en habitaciones alquiladas. Se dió cuenta de una comunicación del Servicio Provincial de Abastecimientos y Transportes, en virtud de la Gestora que siendo preciso constituir la Junta Harinopanadera de Baleares en la forma que dispone el Decreto de 5 del actual, se sirvan acudir al próximo día 28 a las 12 en el Gobierno Civil. Se acordó asista el gestor señor Cortés. Propuesto por el señor Forteza se acordó que a partir de la próxima sesión, se celebren estas a las 7:30 de la tarde. Acto seguido el señor Alcalde enteró a los señores gestores que la autoridad militar ha entregado otra vez al Ayuntamiento el Bosque de Bellver, previo una limpieza total del mismo, para que nuevamente pueda ser visitado dicho lugar por el pueblo. La entrada al Bosque será gratis para las personas y solamente se pagará una cuota para los coches y para visitar el Museo. Se acordó expresar las gracias de la Corporación al Sr. Coronel Jefe del Cuerpo de Ingenieros, a quien se debe la limpieza del parque. Presentación Se levantó la sesión en la forma de costumbre.

CURADOS EN LA CASA DE SOCORRO

José Roca Ballester, de 46 años, fué agredido, resultando con diversas contusiones con erosión en el labio superior, carrillo izquierdo, en el codo y costado del mismo lado. Sebastián Calafat Gaxà, de 22 años, con un vidrio se causó una herida incisa en el último espacio interdigital de la mano derecha. Francisco Oliver Bosch, de 70 años, se cae en la vía pública se produjo la fractura del cuello del fémur derecho. José María Cerdà de 14 años, con un vidrio se causó una herida incisa en la mano izquierda. Jaime Ferrer Peyró, de 16 años, en una ruidosa discusión con una herida en el occipicio y rasguños en la cara. Pablo Mateu Llobrès, de 49 años, trabajando se causó una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda. Francisco Ruiz Camacho, de 14 años, fué atropellado por un ciclista que le causó una herida contusa en el párpado inferior izquierdo y contusión con erosión en la rodilla del mismo lado.

Abastecimiento de agua

El señor Alcalde nos ha manifestado que ya se han recibido algunos ofrecimientos de pozos para, con el agua de los mismos, subsanar la falta que de tan necesario elemento se nota en verano en esta ciudad, y que tiene noticias de que aún se presentarán algunos más antes de que termine el plazo señalado para su entrega que, como se dijo, fue el día 30 del corriente mes.

CICLISMO

Esta noche, la final del campeonato de España de velocidad. En Tirador se celebrará esta noche una reunión que forzosamente tiene que resultar interesante por las pruebas que se disputarán. En las carreras bases de la velada son las seminales y final del campeonato nacional de velocidad, cuya prueba se presenta reñida en esta carrera, por su distancia, pueden alcanzar una velocidad fantástica, logrando hacer el citado recorrido con un tiempo muy reducido. El sprinter Llompart, tiene sumo interés en batir el record de la vuelta lanzada y esta noche intentará lograr su propósito.

En Lluchmayor

Para el próximo domingo, con motivo de la primera feria de Lluchmayor, tendrá lugar en el Velódromo de dicha ciudad una interesante reunión ciclista, cuyo factor principal será el match a disputar tras moto comercial por los corredores Miguel Llompart, Jaime Amer y Bartolomé Flaquer, el cual consta de tres mangas con un total de 45 kilómetros. La reunión empezará a las cuatro y media de la tarde.

DELEGACION PROVINCIAL DE EX-COMBATIENTES DE BALEARES

El B. O. de la Provincia núm. 11.608, de fecha 31 del próximo pasado mes, anuncia concurso para proveer en propiedad las plazas del Ayuntamiento de Sineu que a continuación se expresan: Una de Guardia Municipal y una de Peón Caminero, dotadas cada una con el sueldo anual de 1.500 pesetas. Lo que se pone en conocimiento de todos los ex-combatientes que quieran tomar parte en el mismo. Por Dtos. España y su Revolución Nacional. Palma, 23 de Septiembre de 1940. — El Delegado Provincial de Ex-combatientes de Baleares, Victoriano de Isasi. — V.º B.º. El Jefe Provincial, Vich.

JUNTA PROVINCIAL DE CARBURANTES LIQUIDOS

Se pone en conocimiento de los Agricultores que utilicen carburantes para motores de riego que a partir de hoy puenen recibir la segunda mitad del cupo de Septiembre.

DELEGACION PROVINCIAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES

Asesoría provincial de Educación Pre militar Para enterarse de la nueva organización de esta Asesoría y del plan a seguir durante el próximo curso de 1940 a 1941 se convoca, a los Camaradas, Jefes de Bandera de Educación Pre militar de las Banderas Aguilas de España y Reina Isabel, para el próximo sábado 28 de los corrientes en esta Delegación Provincial (Casa Primo de Rivera) a las 18 horas. Por Dtos. España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 26 de Septiembre de 1940. — El Asesor de Educación Pre militar de las Banderas Antonio Manchado. — V.º B.º. El Delegado Provincial de O. J. J. José M. Isasi González.

DEL AYUNTAMIENTO

El Bosque de Bellver A partir de mañana y desde las ocho horas hasta la puesta del sol, queda abierto al público el Bosque de Bellver, por el que se podrá circular libremente, excepto la zona limitada por una alambrada, que no podrá franquearse sin una orden especial, quedando, además, prohibido el estacionarse en sus inmediaciones. Igualmente queda terminantemente prohibido encender lumbre en ningún lugar del recinto del Bosque, siendo fuertemente sancionados los contraventores. Para la entrada de coches y visita al Castillo y Museo, registrarán los arbitros establecidos en la Ordenanza n.º 34. Esta Alcaldía espera que, dando el público una prueba de su cultura y considerando el Parque como cosa propia, no sólo se abstenga de causar daños a los árboles y plantas, sino que demuestre a los Guardas, para que sean sancionados, a los que producen aquellos atentados; como igualmente, para evitar el aspecto de abandono que produce al que aparecen por el suelo latas, papeles y restos de comidas, interin se establecen puestos donde puedan ser aquellos depositados, se solicita que, al retirarse del parque, los dejen en el borde del camino que conduce al Castillo, para facilitar a los encargados su recogida diaria.

Presentación

Precisa se personen en el Negociado de Reemplazos, del Ayuntamiento de Palma, para asunto que les interesa, los siguientes individuos: José Ferrer Costa, Francisco Concerro Muñoz y Francisco Bibiloni Nonell. La Fiesta del Caudillo Para general conocimiento esta Alcaldía hace saber al público que, a tenor de lo dispuesto en los artículos 6.º y 7.º de la Orden del Ministerio de la Gobernación de 9 de Marzo del año en curso, en los que se fija que el día 1.º de Octubre (Fiesta del Caudillo) es Fiesta Nacional absoluta, asimilada al día del soldado, el próximo martes permanecerán cerrados los mercados públicos de esta capital, stando, en cambio, abiertos el lunes, día 30, mañana y tarde.

Abastecimiento de agua

El señor Alcalde nos ha manifestado que ya se han recibido algunos ofrecimientos de pozos para, con el agua de los mismos, subsanar la falta que de tan necesario elemento se nota en verano en esta ciudad, y que tiene noticias de que aún se presentarán algunos más antes de que termine el plazo señalado para su entrega que, como se dijo, fue el día 30 del corriente mes.

EN LA COMISARIA DE VIGILANCIA

Han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad competente, dos individuos que fueron sorprendidos sustrayendo melones, de un puesto de venta de la Avenida de Alejandro Roselló. Ha sido denunciado al Juzgado, Juan Botey, por haberse rebeldado su compañero de trabajo José Roca Ballester, produciéndole algunas lesiones. Se presentó en la Comisaría de Vigilancia, Guillermo Bibiloni Bibiloni, denunciando al localista de que trabajaba en unos terrenos de su propiedad, del punto conocido por Son Real, le sustrajeron un reloj de pulsera, una cadena y un portamontañas. Se practican gestiones para la detención del autor.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegaron de Barcelona el vapor correo "Mallorca" y los palibotes "Cala Tuent" y "Santiago López". De Málaga el vapor "Sic 4.º". De Mallorca, balastros "Joven Terras". Salio para Ibiza y Alicante la motonave postal "A. Lázaro". Para Barcelona el vapor correo "Mallorca". Ha sido despachado para Valencia el palibote "Amparo".

SUSCRIPCION XIX CENTENARIO DE LA VENIDA A ESPAÑA EN CARNE MORTAL DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

M.º Ignacia Hervás, 15 pesetas; Dolores Alcover, 5; Comedina Volga, 1; Francisca Riera, 1; Juana Mayol, 1; Remedios Ferrador, 1; Juana Servera, 1; Jaime Vidal, 1; Antonia Sastré, 1; María del Carmen Ibañez, 2; Margarita Muntaner, 1; Catalina Ripoll, 5; José Cortés, 5; Esperanza Ramonell, 5; Guillermo Homar, 5; María Andrus, 1; Magdalena Sampol, 2; Coloma Riera, 1; Juana Muntaner, 1; Margarita Ripoll, 1; Una devota, 1; Antonia Galmés, 1; Matias Pizá, 1; Sr. Arguís, 5; Sr. Font, 1; Sr. Cortés, 5; Sr. Marqués, 5; Francisca Pizá, 1; Sr. Miquel, 1; Carmen Villalonga, 2; Pedro Mayol, 2; José Obach, 1; Josefa Taronji, 1.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

La Benemérita de que puesto de esta capital, da cuenta de que según denuncia presentada por el vecino de Sollér, Gabriel Oliver, un coche de turismo, conducido por el Sr. Soler guiando un camión, al llegar al kilómetro 65 de la carretera de Son Sardina, se produjo un accidente, dando un topetazo en la rueda trasera del camión, haciendo perder la dirección, yendo a parar en la cuneta, sufriendo el coche daños de consideración. Comprobados los hechos el conductor del coche Sebastián Rover Seguí, fué denunciado al Juzgado a los efectos procedentes.

CULTOS PARA MAÑANA

Cuarenta Horas. — Continúan en la Iglesia de San Jerónimo, en la noche de San Ildefonso. Fiesta solemne a San Rodopeo. A las 10 y media Misa solemne con sermón por el Rdo. don Francisco Janini, Pbro. Después de la Misa exposición del Smo. A las 6 y media tarde Rosario, solemnes Completas, continuación del solemne Triduo, sermón y reserva de S. D. M. Oraciones. — En la Misa mayor de la Sta. Iglesia Catedral Basilica habrá sermón. En la parroquia Iglesia de S. Miguel se celebrará solemne fiesta en honor de un glorioso Titular. A las 10, después de Tarde, Misa mayor con panegirico del Sto. Arcángel por el M.º Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. Por la tarde conclusión solemne de la Novena. En la Misión, a las 8, Misa de Comunión general para los Socios de la Inmaculada de la Misión, en la Iglesia de San Juan. Por la tarde se celebrará la fundación de costumbre. Visita a la Corte de María. — A la Virgen de Bellver un Montesión. Santoral. — La Dedicación de S. Miguel Arcángel.

De Sociedad

En la mañana del jueves, en la capilla del Santo Cristo, de la Iglesia Parroquial de Santa María la Mayor de Inca, bellamente adornada e iluminada, se celebró en el lazo del matrimonio el Doctor don José Perello Planas y la bella señorita Juana Llobera Roselló. Bendijo la unión el Cura Párroco, Rdo. señor Rayó. Actuaron de padrinos: por parte del novio su hermano señor Magdaleno y su tío el Sr. don Miguel Cerdà, y por parte de la novia su hermano Pedro y el Comandante de Infantería don Gabriel Campmany, tío de la contrayente. En el momento de la unión matrimonial: por el novio su hermano Jaime y el Doctor en Cirugía don Miguel Sarrá Siquier; y por la novia, su hermano Juan, Licenciado en Derecho, y su primo el propietario don Pedro Juan Llobera. La novia vestía elegante traje blanco. Dado el estado de salud del padre de la novia, celebró en la mayor intimidad, creándose en el nuevo domicilio de los desposados selecto lunch. En el vapor correo "Mallorca" llegaron de Barcelona don Valentí y Estrella Ceres; don Jaime Esterri, doña Lluïsa y don Gaspar; don Gregorio Guasp Coll; don José Gasanovias; don Pedro y don Carlos Avellanet; don Nicolás Oliver; don Luis Roselló; doña María de los Dolores; doña María Antonia de Habsburgo y Bo. El vapor correo "Mallorca" fué ayer portador de los restos mortales del joven Artista de Armería y Oficial de Hicienda don Eugenio González Moro y Zaforteza, que fué víctima asesinado por las hordezas en Barcelona en los primeros días del Gobierno de Villanueva Nacional. Acompañados a los restos mortales han llegado los hermanos del finado, señorita María Josefina, don Tomás, Ingeniero Aeroespacial, y don Juan, Alférez del Cuerpo Jurídico. En el mueble se hallaban sus familiares y buen número de amigos. Estaban también su padre nuestro buen amigo el Comandante de Abartía don Juan González Moro, con su hija María. — Esta mañana saldrán para la península en un aparato de la Iberia, doña Catalina Salva Borell; doña Catalina García Salva; don Jaime Ferrer; médico don Francisco Medina y señora; el arquitecto don Manuel Cases Lamolla y don Manuel Ramos Mella. — Ayer tarde llegaron a esta ciudad en el correo férreo, don Jaime Cerdà, Bibiloni y señora; don Jaime Vallis Martí; don Alfonso Vargas Oliver; don Luis Aguiló Asbert y doña María Ferrer de San Jordi. — Anoche marcharon a Barcelona en el vapor correo, don Bartolomé de Alfonso Cebanovas; don Juan Nigrota; don José Alemany; don Juan Benassar; don José Moragues; don Juan Marqués Ferrá y señora; don Miguel Negre y don Antonio Amengual. — El hogar de los esposos don Salvador Felipé de Peña y doña Victoria Gimeno, ha visto aumentado con un hermoso niño. Reciban nuestra enhorabuena, que hace tan extensiva a los abuelos, el Teniente Coronel médico Dr. don Rubiño Gimeno y señora. — Se halla casi restablecido de la grave enfermedad sufrida, nuestro amigo el poeta don Sebastián Cladera Botger, habiendo salido al campo, con objeto de fortalecerse. Lo celebramos mucho.

José Roselló García

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Pelaires 50, 2.º. Consulta 11 a 1 y de 4 a 5.

Se firmó ayer en Berlín un pacto militar entre Alemania, Italia y el Japón

BERLIN. — El Conde Ciano ha llegado a las 12:30 de este mediodía a la capital alemana, donde fué recibido por el Ministro de Negocios Extranjeros del Reich von Ribbentrop. El aparato en que viajaba el Ministro de Relaciones Exteriores de Italia, llegó con retraso, pues su llegada estaba prevista para los 10 horas de la mañana. Por esta razón la recepción ofrecida por el Führer, ha tenido que ser aplazada. El Conde Ciano fué saludado por millares de berlineses, que se encontraban en todas las calles por las que había de pasar la comitiva, decoradas con gigantescas banderas alemanas, italianas y japonesas. LA FIRMA. — Se anuncia oficialmente en Berlín, que en la mañana de hoy ha sido firmado un pacto militar, político y económico, por diez años de duración entre Alemania, Italia y el Japón. ANTE EL FUHRER. — En presencia del Führer se ha celebrado hoy, después de la firma del pacto tripartito entre Italia, Alemania y el Japón un solemne acto, al que asistieron los ministros de las Embajadas italiana y japonesa en Berlín y numerosos Ministros del Reich, así como dirigentes de Alemania, representantes de las fuerzas armadas alemanas y de la prensa interior y extranjera. Por parte de Alemania, firmó el pacto el Ministro de Asuntos Exteriores von Ribbentrop; por parte de Italia el Conde Ciano y por parte del Japón, el Embajador nipón en Berlín. TEXTO DEL ACUERDO. — El acto firmado esta mañana en Berlín, establece en su preámbulo que la firma del mismo "se considera como una de las condiciones previas para que la paz sea duradera y que todas las naciones del mundo tengan lo justo que a cada uno corresponda, por lo que los tres países han decidido apoyarse mutuamente y cooperar en sus aspiraciones en las grandes zonas del Asia Oriental y en Europa, siendo su principal finalidad crear y mantener un nuevo estado de cosas, que pueda fomentar la prosperidad y el bienestar de los pueblos.

El deseo también de los tres gobiernos — se añade en el acuerdo — es extender la cooperación a aquellas naciones en situación análoga, para que de esta manera puedan realizar sus aspiraciones, encaminadas como última finalidad a la paz del mundo. Por consiguiente, los gobiernos de Alemania, Italia y Japón han acordado lo que sigue: Artículo primero. — El Japón reconoce y respeta la dirección de Alemania e Italia en la creación de un nuevo orden en Europa. Artículo segundo. — Alemania e Italia reconocen y respetan la dirección del Japón en la creación de un nuevo orden en la gran zona del Asia Oriental. Artículo tercero. — Alemania, Italia y Japón, acuerdan colaborar en sus aspiraciones sobre la base anteriormente citada. Contrae, además, la obligación de apoyarse mutuamente, con todos los medios políticos, económicos y militares en caso de que una de las tres partes contratantes sea atacada por una potencia, que no esté complicada actualmente en la guerra europea o en el conflicto chino-japonés. Artículo cuarto. — Para la aplicación del presente pacto, se reunirán inmediatamente comisiones técnicas de los países firmantes que serán designados por los gobiernos de Alemania, Italia y el Japón. Artículo quinto. — Alemania, Italia y Japón declaran, que este acuerdo no afecta en modo alguno a la estructura política que existe actualmente entre cada una de las tres partes contratantes y la Rusia soviética.

Artículo sexto. — El presente pacto entrará en vigor en el momento de la firma y tendrá validez de diez años a partir del día en que empiece a regir. En caso de que una de ellas lo solicite, las otras partes contratantes entrarán en negociaciones oportunamente, antes de expirar este plazo, para su renovación. Para dar fe de ello los signatarios, debidamente autorizados por sus gobiernos, han firmado y sellado este pacto, extendido en tres originales en Berlín a 27 de septiembre de 1940. Año XVIII de la Era Fascista, correspondiente al 27 del noveno mes del Año XV de Kiowa."

BORN LUNES Gran solemnidad Una fantástica visión del Año 2036 Magnífica realización de Alexander Korda 20.000 ARTISTAS EN ESCENA Difícilmente se hará algo más de tan formidables proporciones HOY La mujer sin alma en español ROSALIND RUSSELL

Juventud Antoniana Salón Mallorca SABADO Y DOMINGO DE 3 Y MEDIA A 9 (La película de emoción por Sidney Fox Sed de justicia y la gran producción española Los héroes del Barrio interpretada por LA PANDILLA ESPAÑOLA La película revelación

TITOS Y BELLVER MELODIANS ESTRELLAS AZULES Todos los días servicio exclusivo de tranvías Salidas de Titos y Bellver a las 11, 11'15 y 11'30 Salidas de Titos y Bellver a la 1 madrugada

COLEGIO CERVANTES VIA ROMA, 74 Centro de Enseñanza Media Oficialmente Reconocido PRIMERA ENSEÑANZA, BACHILLERATO, COMERCIO, INGRESO EN LA UNIVERSIDAD Y EXAMEN DE ESTADO, CARRERAS UNIVERSITARIAS Recuerda a sus alumnos que el periodo de inscripción para la matrícula ordinaria termina el 30 del corriente. Se admiten inscripciones en la Secretaría del Colegio de 10 a 12

Colegio del Dulcísimo Nombre de Jesús (P. AGUSTINOS, SOCORRO, 88) El día 1 del próximo Octubre empezarán las clases de Primera Enseñanza, desde el primer grado, para el curso 1940-41. Fidense informes en la Secretaría del Colegio.

ROGAD EN CARIDAD POR EL ALMA DE Don Jaime Ferrer Jaime Colono del predio "So'n Juan Arnau", de Lloret de Vista Alegre QUIEN FALLECIÓ CRISTIANAMENTE A LA EDAD DE 80 AÑOS, EN EL DIA DE AYER, CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA R. I. P. Su desconsolada esposa D.ª Isabel Capó Fullana, hijas, hijos políticos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde a las 6; como también al funeral que se celebrará el próximo lunes día 30 a las 10 y media en la Iglesia Parroquial de Lloret de V. A. Casa mortuoria: Predio So'n Juan Arnau. El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, ha concedido cien días de indulgencia en la forma acostumbrada. No se invita particularmente

ULTIMAS NOTICIAS DE LA NOCHE Y MADRUGADA

Pacto germano-italo-nipón

El pacto no amenaza a nadie; tiene por objeto impedir cualquier extensión inútil del conflicto actual

COMO SE COMENTA EN LOS CIRCULOS POLITICOS ITALIANOS Y EN EL "GIORNALE D'ITALIA"

Roma. — La conclusión del pacto tripartita fué anunciada en Roma a primeras horas de la tarde con ediciones especiales de los periódicos, la cual ha producido en toda Italia gran satisfacción y alegría intensa.

En los círculos políticos romanos se subraya que este pacto une las fuerzas diplomáticas, económicas y militares de los tres jóvenes imperios que tienen una estructura interna parecida y que se han impuesto la misión de la creación de un orden nuevo en Europa, África y el Extremo Oriente.

Sobre todo, se pone de relieve que el acuerdo italo-germano-nipón constituye una verdadera y estrecha alianza y de gran repercusión en la futura historia de esta guerra.

Los periódicos publican el artículo del pacto bajo enormes titulares y con extensos comentarios, como la noticia más sensacional producida desde hace mucho tiempo a esta parte.

"Giornale d'Italia" entre otras cosas dice: "Inglaterra tiene que confesar que ha perdido la dominación mundial; en la actualidad ya no existen posibles maniobras ni alianzas para la Gran Bretaña y ésta habrá de escoger entre la derrota absoluta y la destrucción irreparable de todo lo que han conservado de la vida nacional. El día en que el príncipe Konoye formó el nuevo gobierno en el Japón se sentó el primer cimiento favorable para la construcción de este paso de tantas consecuencias y cuya finalidad tangible es el aislamiento militar de Inglaterra y su imperio. Por esto, la alianza firmada hoy en Berlín, constituye también una advertencia para los Estados Unidos que en el curso de su política y en los artículos de sus periódicos han demostrado la intención de intervenir en una guerra que no les concierne.

TELEGRAMAS DEL REY EMPERADOR Y DEL DUCE AL EMPERADOR DEL JAPON Y AL PRINCIPE KONOYE

Roma. — Con motivo de la firma del pacto italo-germano-nipón el Rey Emperador ha enviado al Emperador del Japón el siguiente mensaje:

En el momento en que la amistad tradicional de nuestro pueblo italiano con el poderoso pueblo nipón se firma un pacto de unión inseparable entre Italia, Alemania y el Japón, os he de expresar a V. E. mi profunda satisfacción. Estoy convencido que nuestros tres imperios cumplirán en el mundo la misión, impuesta por su antigua y gloriosa tradición.

Por su parte, el Duce ha dirigido el siguiente telegrama al Príncipe Konoye:

El pueblo italiano ha tenido conocimiento con gran entusiasmo de la firma del pacto, en virtud del cual se aunarán los esfuerzos de nuestros países para realizar la gran misión que les está reservada en Europa y Asia. La Italia fascista sigue desde hace mucho tiempo con mucha simpatía el curso de la política japonesa que tiende a asegurar a su pueblo mejores condiciones de vida y de potencia. Gracias a las condiciones fundamentales de esta política llevada por necesidades geográficas ha llegado este acontecimiento de hoy que unirá para el presente y en el porvenir las fuerzas de los tres imperios. Por eso, deseo enviar a V. E. mi cordial saludo en el momento en que la antigua amistad de nuestros países se confirma con una alianza sólida y verdadera.

El Ministro de Negocios Extran-

jeros, Conde Ciano, ha enviado otro telegrama en análogos términos al Ministro de Negocios Extranjeros del Japón.

LAS PRIMERAS IMPRESIONES EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington. — La noticia de la firma del pacto entre Alemania, Italia y el Japón ha llegado a los Estados Unidos a primeras horas de la mañana.

Las últimas ediciones matutinas de la prensa publican informaciones de Europa anunciando la inminente alianza y declaraban que ésta iba dirigida contra Norteamérica.

Aun no se conocen comentarios de los medios políticos y diplomáticos. En general se observa una gran reserva en la opinión debida a que se esperan declaraciones oficiales; no obstante, se sospecha que el pacto determinará un cambio profundo en la orientación de la política exterior del país. También se señala de un modo especial la coincidencia del acuerdo germano-italo-nipón con el embargo decretado por el Presidente Roosevelt sobre las exportaciones de chatarra destinadas al Japón.

EN EL JAPON, EL PRINCIPE KONOYE DIRIGE UN MENSAJE AL PUEBLO

Tokio. — Todos los periódicos japoneses publican ediciones especiales dedicadas a la firma del pacto entre Italia, Alemania y el Imperio nipón.

El Príncipe Konoye, Presidente del Consejo de Ministros, ha dirigido al pueblo un mensaje en el que ha declarado:

Es una necesidad perentoria adoptar medidas para poner fin a la intervención de la paz. Alemania e Italia tienen el mismo ideal y el mismo espíritu que el Japón. Ha llegado la hora de que realicemos, con firme decisión el nuevo orden en la gran Asia.

Asimismo el Ministro de Negocios Extranjeros, Masakata, ha pronunciado una alocución por radio en la que ha explicado al pueblo japonés la importancia y el alcance del pacto tripartita, firmado en Berlín.

A PRESENCIA DEL FUHRER HACEN DECLARACIONES VON RIBBENTROP, EL CONDE CIANO Y EL EMBAJADOR DEL JAPON

Berlin. — Después de la firma del pacto tripartito el Führer ha entrado en la sala para hacer el informe de la conclusión del pacto. Los ministros de Negocios Extranjeros de Alemania e Italia, Von Ribbentrop y Conde Ciano y el embajador del Japón, Kurosu, han hecho declaraciones gubernamentales a su presencia.

Von Ribbentrop, después de una breve serie de consideraciones motivo de la firma del pacto, dijo que a las grandes naciones, hasta ahora, se les hacía imposible el participar de las riquezas en calidad de miembros iguales de la sociedad humana. Estas van a luchar y ganar la igualdad decisiva de derechos y éstos se basan en el derecho más puro del mundo. La lucha no va dirigida contra otros pueblos, sino contra la conspiración internacional que ha conseguido ya, una vez, precipitar al mundo en una guerra sangrienta.

El pacto tripartito acaba de firmarse a petición del Führer con los plenipotenciarios de Italia y el Japón y proclama la colaboración de Alemania, Italia y el Japón para la defensa de sus intereses comunes, en medio del mundo en reconstrucción. No se dirigió contra ningún pueblo, sino exclusivamente contra los escitadores de la guerra, elementos irresponsables que aspiran contra los intereses verdaderos de todos

los pueblos a una prolongación de la guerra actual.

Al fijar los fines del pacto entre las tres potencias, han podido comprobar con gran satisfacción lo mismo en el curso de las negociaciones que en el texto del mismo que, el acuerdo no afecta a las relaciones existentes o venideras entre ella y la U.R.S.S. El pacto es una alianza militar entre las tres potencias mayores del mundo y debe servir para la construcción de un nuevo orden, tanto en la esfera europea como en la de la gran Asia y debe contribuir al mantenimiento de la paz mundial, en la medida posible.

En este día histórico — término diciendo — dirijo en nombre del gobierno del Reich nuestro saludo al Emperador de Italia, al Gran Duce Benito-Mussolini y a su revolución fascista y dirijo un saludo, en nombre del Gobierno del Reich al ilustre Emperador del Japón, a su Gobierno y a su Ministro de Negocios Exteriores que ha adquirido tan grandes méritos al participar activamente en la realización de este paso, pero sobre todo, dirijo nuestro saludo al pueblo italiano y al japonés.

Luego, el Conde Ciano hizo otra declaración en la que dijo que lo firmado no es el resultado de un cálculo diplomático y provisional, sino la expresión de unas circunstancias históricas en las que encuentra su razón de ser y sus fines, razones y fines que responden a las necesidades íntimas de tres pueblos que imprimen a su alianza un carácter indisoluble. La unión de los espíritus, rezas y objetivos de las tres potencias no tienen la menor intención de provocar o amenazar a nadie. La alianza que confirma el pacto no tiene más objeto que impedir cualquier extensión inútil del conflicto actual y el bloque que resulta de la unión de las fuerzas militares y civiles de los tres imperios representa una formidable barrera contra la cual se estrellará toda tentativa de fomentar el incendio.

La victoria final que perseguimos — termina diciendo — con espíritu inflexible y resolución y bajo la dirección de los grandes jefes que guían nuestros países, la lograremos ciertamente para todos los pueblos de la tierra y es la más segura garantía de un futuro de justicia y paz.

El Embajador del Japón dijo que le satisfacía grandemente que en este día se haya firmado el pacto tripartito, tan importante desde el punto de vista de la Historia mundial, con las naciones amigas, Alemania e Italia.

Como representante del Gobierno Imperial formuló votos para un porvenir lleno de esperanzas, en la colaboración de nuestros tres países.

No me cabe duda — dijo finalmente — que con este pacto en manos de los protagonistas de la justicia de los tres países, será como espada en manos de un combatiente leal y contribuirá así a la restauración de la paz mundial.

EN EL JAPON. — MANIFESTACIONES POPULARES

Tokio. — Después de la conclusión del pacto tripartito, el Embajador alemán en Tokio ha recibido a los periodistas nipones destacando la importancia del acontecimiento.

Después, los embajadores alemán e italiano, visitaron al Ministro de Negocios Extranjeros y el Presidente del Consejo, Príncipe Konoye, para felicitarlos por la firma.

La noticia se divulgó inmediatamente acudiendo a las embajadas alemana e italiana las primeras manifestaciones populares de jóvenes que aclamaron a los tres países y sus jefes respectivos.

ENTUSIASMO EN BERLIN. — ACLAMACIONES

Berlin. — Al salir de la Cancille-

ra los ministros y el Embajador del Japón, después de la firma del pacto tripartito, fueron aclamados por los berlineses aglomerados en Wilhelmplatz y Wilhelm Strasse. Al aparecer el Führer en el balcón de la Cancillería, a las catorce horas, el entusiasmo ha sido inenarrable. EL PACTO, CONTRA LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York. — Los correspondientes yanquis en Alemania declaran que, según los observadores neutrales, el presente pacto germano-italo-japonés, se dirige contra los Estados Unidos.

Agregan que por las calles han desfilado formaciones con banderas alemanas, italianas y japonesas.

Hay hace cuatro años de aquella fecha en que los soldados de España llegaron a las riberas del Tajo, aguas de romance y leyenda para liberar a los sitiados del Alcázar. Aquellos hombres que llegaron, ya no pudieron contemplar la severa geometría del edificio del Alcázar, que, mutilado y deshecho, era un montón de ruinas entre las que se escondía un nuevo nido de héroes. El Tajo, que conoce de dolorosas gestas, como la de Don Rodrigo y que sabe de días como aquellos en que entró Alfonso VI, hecho emperador y que viera jornadas seve-

ras de concilios y cortejos de reyes y príncipes, se iba hacia mar aquel 27 de Septiembre, andando aprisa las aguas, para contar una nueva hazaña: La de los héroes del Alcázar.

La imperial fortaleza había congregado en torno suyo, como una justa caballería, la expectación del mundo entero. El Alcázar, como alto símbolo, resistió y soportó todas las acometidas y, entre aquellas ruinas, la voz de mando del General Moscardó, héroe de la hazaña, pudo decir estas palabras sencillas: "Sin novedad en el Alcázar".

Discurso del general Moscardó

EN EL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DEL ALCÁZAR

El general Moscardó empezó diciendo: Hoy se cumple el cuarto aniversario de la liberación del Alcázar de Toledo, fecha gloriosa en que sus defensores experimentaron la sorpresa más emotiva y las sensaciones más encontradas, al entrar de nuevo en la vida nacional del resto de España de la que estuvieron efectivamente aislados durante los setenta y dos días que duró el asedio.

A continuación el General Moscardó dice que la resistencia del Alcázar es el hecho de nuestra guerra que presenta enseñanzas más variadas, interesantes y útiles y pasa a relatarlas en el doble orden militar y moral.

Dice luego que la defensa del Alcázar es la prueba más clarividente de la ayuda de la providencia que se puso de manifiesto en muchos hechos sobrenaturales. A continuación relata algunos, tales como el encontrarse con un depósito lleno de agua perfectamente potable, con capacidad 10 veces mayor que la que señalaban los planos de construcción del edificio; el que no se declaró ninguna epidemia, a pesar de la falta de higiene y limpieza por carecer de elementos y espacio, y ninguna infección grave a pesar de las condiciones en que se efectuaban las curas e intervenciones quirúrgicas y la falta absoluta de bajas de guerra en las 536 mujeres y niños, no obstante el cañoneo continuo de las baterías enemigas, dos de ellas de grueso calibre, los frecuentes bombardeos de la aviación y tres espantosas voladuras, medios a que recurrió el enemigo por no tener el valor de asaltarlo frente a frente y finalmente el hecho más milagroso es el ánimo que Dios puso en el corazón de los defensores, ánimo más fuerte y robusto que los altos y fuertes muros que defendían.

Habla después de las emociones sentidas por los defensores del Alcázar y dice que cada día y cada minuto tenía una emoción nueva. La más fuerte para mí — dijo — fue una llamada por teléfono; aquella llamada por teléfono...

Se refiere después el General Moscardó a la reconstrucción del Alcázar y dice que a las preguntas que con frecuencia se le formulan no puede dar una contestación concreta y que, hablando por cuenta propia, su opinión general, dictada por la pasión que todo lo que se relaciona con el Alcázar le inspira, es que el Alcázar debe reconstruirse.

El Alcázar de Toledo va unido a muchas tradiciones gloriosas. El Alcázar de Toledo es superior a todos los alcázares de España en tradiciones. El Alcázar de Toledo va unido a la Gloriosa Infantería española y el Alcázar albergó y forjó a nuestro Caudillo.

Una vez enumeradas por el héroe del Alcázar de Toledo las razones de reconstrucción dice que la situación económica de nuestra nación no permite hacerlo; por otra parte — añade — aparte que su necesidad no es perentoria la conservación de aquellas ruinas durante una generación es muy conveniente, pues constituyen el símbolo más perfecto de nuestro Glorioso Movimiento. El Alcázar derribado completamente y sin embargo victorioso, constituye la lección moral y material más perfecta para los que han de sucedernos en los tiempos venideros.

Hace un símil entre los defensores del Alcázar y los heroicos defensores de Narvik que, en circunstancias muy parecidas a las nuestras — dice — supieron esperar bravamente, llenos de espíritu y de fe la llegada de sus compañeros, demostrando con ello, una vez más las virtudes militares de las sabias ordenanzas de Carlos III, que adornan al ejército alemán.

Termina diciendo: Yo os pido españoles, que contempleis desde la cima de Toledo estas ruinas gloriosas, recojais vuestra emoción y gra-

El Sr. Serrano Suñer conferencia con el Conde Ciano

Berlin. — El Ministro español de la Gobernación Sr. Serrano Suñer ha celebrado esta tarde una entrevista con el ministro italiano de Asuntos extranjeros, Conde Ciano.

El enviado extraordinario de Caudillo, asistirá esta noche como invitado de honor al banquete que el ministro de Asuntos exteriores del Reich, Von Ribbentrop, ofrece al representante del Duce.

De la guerra

COMUNICADO ALEMÁN

Berlin. — El comunicado alemán dice que fuertes contingentes de aviación han atacado nuevamente ayer, los objetivos militares importantes de Inglaterra meridional y central. Formaciones del quinto cuerpo aéreo bombardearon las fábricas de montaje de aviones "Spittfire", en Willoton, cerca de Southampton, causando graves daños sobre los cobertizos e instalaciones de las fábricas. Alcanzaron de lleno las bombas otras fábricas de armamento de la Inglaterra central, donde se produjeron fuertes explosiones e incendios que se propagaron rápidamente. Las fábricas de gas del puerto de Southampton han sido averiadas seriamente. Cerca de Liverpool se tocó con bombas la instalación de una esclusa.

Un mercante y algunos buques de guerra enemigos han sido dispersados por el certero fuego de artillería de Marina, en la costa del canal de la Mancha. En la costa escocesa ha sido atacado un convoy; dos buques fueron alcanzados e incendiados.

En el curso de la jornada se entablaron diversos combates aéreos, de los que resultaron victoriosos los alemanes. Los ataques nocturnos de represalia se dirigieron especialmente sobre Londres, además de las instalaciones portuarias de Liverpool y Berkonhead; fueron bombardeados con bombas de gran calibre que produjeron grandes incendios, uno de ellos en los grandes almacenes de reserva, en Liverpool. Se han observado en los objetivos militares de Londres numerosos incendios, especialmente en el Sur y Norte de los muelles de las Indias occidentales. Después de explosiones se han provocado otros más pequeños en la región del centro de Londres.

El enemigo no ha emprendido ataques en el curso de la jornada. Sólo durante la noche pasada, con fuerzas de poca consideración sobre Bélgica, Holanda y el Norte de Francia. Algunos aparatos aislados volaron sobre la frontera de Alemania, el Noroeste; algunas bombas lanzadas al azar no causaron daños.

La aviación británica ha perdido ayer 27 aviones, de los que 24 fueron derribados en combate y los otros por la DCA. Seis aviones propios no han regresado a sus bases.

Un submarino ha hundido dos mercantes con 8.700 toneladas. La tripulación de un avión mandado por el capitán Storr se ha distinguido notablemente por sus temerarios ataques a baja altura en Inglaterra central.

Teatros y Cines

PRINCIPALES

Carmen Salazar tuvo anoche virtud de unir a su exhibición artística al público de variedades, arte no es arte de muchedumbre pero es tal su fuerza que es chedumbre se rindió e hizo coro sus aplausos a los de los que halagüeno ver un espectáculo de público selecto adentrándose en ella.

Y eso que hubo unos protegidos nada adecuados, inhabilitados quien organizó el programa, cuando números que rimaban con una verdadera velada de gala como la que nos ofreció espléndidamente la gentil bailarina, que ovacionada y tuvo que dar fuerza programa la "Danza del fuego" maestro Falla.

"La Goyita" se quedó en Barcelona, por enferma. De los artistas que trabajaron destacó una niña que denota inclinación artística; con una buena recitación que adopte el gesto y el man a la situación se le puede sacar mucho partido; hay muchos. Los demás no es que sean malos pero son modestos para alternar una velada de postín.

ASTORIA. — "Brillan las estrellas" Sobre una trama ligera, algo expansión de los artistas en el hemisferio de un estudio, se ha realizado este film, en el que se ofrece un file de revista, ameno, a ratos, tosito y elegante los más, en un participacion como meros espectadores las más destacadas figuras de la talla alemana.

Hay también su poquito de asombro el que brinda la "adventura" quiere ser cineasta, y el de la triga que surge con las envidias de compañeros de arte.

Rubi Goden y La Jana son las principales "estrellas" que brillan esta producción alemana. El Noticiero U. F. A. no desmerece en su interés. La reconstrucción de Francia bajo la ocupación alemana y el retorno de las tropas de Reich, a Berlín, son escenas calnantes de este nuevo "Noticiero".

ZONA AEREA DE BALEARES

Jefatura de Infraestructura CONCURSO

Hasta las 12 horas del próximo día 4 de Octubre, se admiten en Jefatura de Infraestructura de Zona Aérea de Baleares, propuestas para optar al Concurso para adjudicación de las obras de ANTARRILLADO de la B. H. Balearna.

Los planos con detalle, así como los pliegos de condiciones, están a disposición de los Concursoes en la Secretaría Técnica de Jefatura durante las horas de oficina.

PRINCIPAL HOY

A las 3'30, 6 y 9'15 GRANDES ESPECTACULOS

Orquesta Royal PEPITA RAMOS (GOYITA)

CARMEN SALAZAR

Las actuaciones del espectáculo darán principio a las 4'15, 6'45 y 10'30

Miércoles 2 Octubre INAUGURACION DE LA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA 1940-41

LAS MINAS DEL REY SALAMON

Frontón Balear HOY, TARDE a las 5

DEBUT DE LOS PELOTAJOS ANTONIO II -- ROCHA II -- RUCEAGA -- SELFA -- ROCHA II -- ZUBIAURRE

REMENTERIA - GURUCEAGA contra SELFA - LOYOLA y quinielas.

HOY, NOCHE a las 9'45 ZURUTUZA - NAVARRETE contra BARRENECHEA - QUINTANA

ORTEGO I - SARASOLA contra ORIO - TRECET y quinielas. Mañana Domingo, TARDE NOCHE, partidos y quinielas.

Paja empacada

Remeso vagones. Manuel Acosta. Campana, 10. Sevilla. Telégramas: Acospes.

Clases

de SOLFEO y PIANO en Capilla de Castell—12-2.2.3

VELODROMO DE TIRADOR

HOY - Sábado 28 a las 9'30 noche. Final del Campeonato de España de velocidad

Organizado por el Comité de la U. V. E.]

Lo disputarán los siguientes corredores: Garcías (Tanque), Flaquer, García (Ribas) y Llompart y otras interesantes carreras

Dos mil pesetas en premios

Precios económicos: PREFERENCIA 3'00 PTAS. GENERAL 2 PTAS.

Campo "Es Cos" INCA - Domingo 29 a las 4'30

Campeonato Balear de Fútbol

BALEARES - CONSTANCIA

Servicio ordinario de trenes

Table with 4 columns: PALMA - INCA, INCA - PALMA, Salidas, Llegadas. Rows show train schedules for 13'45, 14'30, 14'45.

GRAN acontecimiento ESTRELLITA CASTRO en LA GITANILLA

HOY - Gran éxito El Conde de Brechar

YA LLEGAN LOS GRANDES ESTRENOS!

Noticias FOX y LUCE

Viva la Marina

Noticias FOX y LUCE

El imperio de los Gansters

Noticias FOX y LUCE

El Angel negro

Noticias FOX y LUCE

El imperio de los Gansters

Noticias FOX y LUCE

El Angel negro

Noticias FOX y LUCE

El imperio de los Gansters

Noticias FOX y LUCE

El Angel negro

Noticias FOX y LUCE

YA LLEGAN LOS GRANDES ESTRENOS!

Noticias FOX y LUCE

Viva la Marina

Noticias FOX y LUCE

El imperio de los Gansters

Noticias FOX y LUCE

El Angel negro

Noticias FOX y LUCE

El imperio de los Gansters

Noticias FOX y LUCE

El Angel negro

Noticias FOX y LUCE

El imperio de los Gansters

Noticias FOX y LUCE

El Angel negro

Noticias FOX y LUCE

El imperio de los Gansters

Noticias FOX y LUCE

El Angel negro

Noticias FOX y LUCE

El imperio de los Gansters

Noticias FOX y LUCE

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Noticiero nacional

LEGA A MADRID EL EX-PRESIDENTE DE POLONIA

Madrid. — A primera hora llegó, procedente de la frontera el ex presidente de Polonia, Juan Ignacio Paderewski. En el viaje le sorprendieron dos tormentas que descargaron en esta región que aumentó el tiempo de recorrido desde la frontera. Cerca de San Adrián sufrió una avería el coche en que viajaban los familiares del pianista, aguardando largo rato su reparación.

BALEAR HOY

GRAN REESTRENO EL PEQUEÑO LORD

En español FREDIE BARTHELEME - MIKEY ROONEY

SAMARANG

Drama de Malasia

Lunes, Martes, Miércoles FIESTA NACIONAL 3 Películas 3

Explendor

en español por MIRIAM HOPKINGS

Pinpina Escarlata

en español por Jessie Howard

Piratas de Shanghai

Jueves CIUDAD SIN LEY CONDE MONTECRISTO

Radiotelegrafistas

preparación completa. Rayo, 28 - 2.º Santa Catalina.

GRAN acontecimiento ESTRELLITA CASTRO en LA GITANILLA

HOY - Gran éxito El Conde de Brechar